



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MEMORIA-Año IV-Tercera época-Número 441

JUEVES, 9 DE FEBRERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El problema español es objeto de especial estudio en Londres

Londres, 8.—Se asegura que en el Consejo de Ministros celebrado esta mañana se ocupó extensamente de la situación internacional y más especialmente de lo que se refiere al conflicto español.

EL DISCURSO DE BONNET Y LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 8.—El "Times" declara que después de la militarización de Renania y de las anexiones de Austria y los Sudetes, han quedado liquidadas las reivindicaciones alemanas respecto a Francia y añade que la colaboración franco inglesa tiene ahora cimientos de roca y que las seguridades dadas a Francia por los ministros ingleses son dadas al mismo tiempo por todos los ciudadanos del reino.

Lo mismo ocurre recíprocamente en cuanto a las seguridades dadas por los ministros franceses.

El "Daily Telegraph" elogia el discurso de Bonnet, que considera de enorme oportunidad después de la declaración de Chamberlain. Añade que los acontecimientos de España han proporcionado a ambos estadistas la ocasión de afirmar, respectivamente, que Francia no cederá una pulgada de su territorio y que toda amenaza a los intereses vitales de Francia, viniera de donde viniera, acarrearía la cooperación absoluta e inmediata de la Gran Bretaña.

ALEMANIA PREPARA A SUS HOMBRES

Berlín, 8.—El jefe superior del ejército ha llamado a los hombres nacidos en 1907 y 1908 que hasta ahora no cumplían sus obligaciones militares por distintos motivos, a que realicen un período de entrenamiento para dos meses. La medida se aplica igualmente a Austria.

POLETTICA FRANCESA

París, 8.—"L'Intransigeant" escribe: Francia no puede renunciar a su legítima influencia en los "Balkanes, donde son evidentes los sentimientos de simpatía hacia nosotros. La caída del gobierno Stoyadinovitch en Yugoslavia es un hecho de gran utilidad, que muestra la inclinación del mencionado país hacia el eje Roma-Berlín, que ayuda a la causa de su caída".

REUNION DE LAS COMISIONES DEL SENADO EN FRANCIA

París, 8.—Esta tarde se ha celebrado la primera sesión plenaria de las comisiones del Senado de la Defensa Nacional bajo la presidencia del Sr. Caillaux y con la presencia de los ministros Daladier, Campinchi y La Chambre. Asistieron unos 80 senadores, examinándose en principio diversas cuestiones referentes al ejército de tierra.

SOLIDARIDAD DE LA U. G. T.

París, 8.—Un comunicado de la Confederación General del Trabajo afirma la solidaridad de los sindicatos con los combatientes republicanos españoles.

Por otra parte una orden del día de la U. G. T. denuncia la maniobra del gobierno al escamotear la amnistía por los hechos de la huelga del 30 de noviembre por una gracia amnistiante.

REFUERZOS A TRIPOLI Y A LIBIA

Londres, 8.—Comunican de Roma a la agencia Reuter: Se anuncia que Italia ha enviado recientemente refuerzos a Tripoli y a Libia. Los centros oficiales no desmienten estos rumores.

¡Ya no es el comunismo!

Roma, 8.—"La Gazeta del Popolo" dice: "Puesto que existe la preocupación de saber si los legionarios italianos saldrán de España y en qué momento, tenemos interés en declarar que no serán repatriados, ciertamente, antes de que desaparezca toda amenaza de que España pueda ser restituida a la influencia masónica francesa."

El Gobierno se traslada a la zona central

Está dispuesto a continuar la lucha hasta el fin, en defensa de la independencia del país

Figueras, 8.—Los embajadores de Francia e Inglaterra han comunicado a París y Londres la decisión del Gobierno español de trasladarse a la zona central para dirigir desde allí la resistencia contra los invasores.

Cuando todos los problemas relacionados con la evacuación de las poblaciones civiles catalanas hayan sido resueltos con las autoridades francesas el doctor Negrín se trasladará a Valencia.

Figueras, 8.—El ministro de Estado ha hecho unas declaraciones a la prensa extranjera en las que ha dicho:

INFORMACION NACIONAL

Porque siempre triunfa la razón, triunfará la República española

Madrid, 8.—"El Socialista" dice: "De los destinos de la España republicana depende, quierase o no, el de todas las democracias", y añade que por lógica natural tenemos que triunfar en la guerra, porque siempre ha vencido la razón.

Los mutilados de guerra se ofrecen para ocupar puestos de trabajo

Madrid, 8.—Casto Noguero, vicepresidente de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones:

"Constantemente nos estamos ofreciendo para que los elementos útiles de la retaguardia se incorporen rápidamente a los cercos de fuego. Los mutilados podemos desempeñar los servicios sedentarios de la retaguardia y muchos en el frente civiles y militares teniendo nuestra Liga bastantes elementos que pueden desempeñar cargos de responsabilidad. Hay también un porcentaje crecido de mutilados que por proceder del campo, pueden incorporarse a los orga-

nismos dependientes de los institutos de reforma agraria. ¿Insustituibles? Lo cierto es que se han tergiversado los nombres; hay emboscados que se llaman insustituibles. Lo mismo que se sustituyen un jefe y un soldado que caen en las trincheras por otros, pueden sustituirse casi todos los hombres útiles que desempeñan cargos burocráticos, por mutilados, mujeres y hombres no comprendidos en el llamamiento".

Referente a la última nota del Correo. (Continúa en cuarta plana)

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE CATALUÑA.

Los soldados españoles continúan afrontando con abnegación y heroísmo ejemplares las masas de elementos materiales en que se apoya la acción de las divisiones enemigas.

A costa de enormes esfuerzos, éstas consiguieron avanzar su línea en la zona occidental, donde nuestras tropas se han replegado a posiciones convenientes, con orden absoluto.

Fueron energicamente contenidos todos los intentos de avance enemigos en los sectores de Gerona y Palafrugell.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación enemiga prosiguió sus agresiones sistemáticas contra la retaguardia del frente catalán.

Uno de los más violentos ataques efectuados sobre la ciudad de Puigcerdá ocasionó numerosas víctimas entre la población civil.

También bombardeó durante la tarde de hoy la zona portuaria de Valencia, ocasionando escasos desperfectos y algunas víctimas.

Consejo municipal Llamadas al cumplimiento del deber...

por PASCUAL TOMAS

REPARTIMIENTO DE UTILIDADES

Habiendo sido aprobado por la Comisión Permanente del Consejo Municipal el Padrón del Repartimiento General de Utilidades del Barrio del Carmen queda expuesto al público para oír reclamaciones durante un plazo de quince días hábiles a contar de la publicación de este anuncio.

Este Padrón se refiere al ejercicio económico de 1938.

Murcia, 3 de febrero de 1939.—El alcalde.

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer se celebró la sesión semanal de la Comisión Permanente del Consejo Municipal, aprobándose en ella los diferentes asuntos de trámite comprendidos en el orden del día.

Después de éste se tomó el acuerdo de

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Podemos en conocimiento de nuestros cooperadores en general, que en todas nuestras Expendedurías ha quedado abierta la venta libre de naranjas.

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

(SECCION DE MURCIA)

Hoy jueves a las 8:30 de la tarde en el Teatro Romea gran función a beneficio de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra. Se pondrá en escena la grandiosa zarzuela de gran éxito, en dos actos, letra de González del Castillo y Martí Alonso, música del maestro Sorozábal, titulada "Katuska", con la colaboración entusiasta de la compañía que dirige el conocido y gran actor Antonio Riquelme. Prestad vuestro apoyo asistiendo a esta función en favor de los Mutilados e Inválidos de Guerra que han perdido sus miembros en defensa de las libertades y de la independencia de nuestra Patria.

Por el Comité Provincial, El Secretario de Prensa y Propaganda.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 CIENTINELA ALBERTA, por Angellillo.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL HOMBRE SIN ROSTRO, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, HOLLYWOOD CONQUISTADO, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, ASI ES HOLLYWOOD, en español.

CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA ROSA DEL RANCHO, en español.

no acceder a la petición de la Liga de Mutilados de Guerra en el sentido de que le fuesen dispensados los impuestos municipales en el festival que mañana se celebra, acordándose facultar al alcalde para que haga a dicha entidad un donativo.

Delegación Provincial de Abastecimientos

ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

A partir de esta fecha queda suspendida temporalmente y hasta nuevo aviso la venta de los artículos de tejidos y confecciones, géneros de punto, paquetería y calzados.

Lo que se publica para conocimiento de los señores comerciantes y público en general.

La venta de hilos para coser continuará su turno correspondiente, de conformidad con las notas que periódicamente publica esta Delegación.

Murcia, 3 de febrero de 1939.—El Delegado, Francisco Candel.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES. — DIA 3

Pantano de la Fuensanta.—Embalses: 23.477.450 metros cúbicos. Desagüe: 242.611 ídem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 294.710 metros cúbicos.

Pantano del Quipar.—Embalses: 13.166.805 metros cúbicos.

Pantano de Puente.—Embalses: 5.484.050 metros cúbicos. Desagüe: 53.913 ídem.

Pantano del Corcovado.—Embalses: 2.151.744 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 3:

Temperatura del aire.—A las 9 mañana, 10,0; máxima, 19,2; mínima, 5,8.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana, 774,5 m/m.

Humedad relativa.—A las 9 mañana, 65 %.

Psicrometro.—A las 9 mañana: Seco, 10,0; húmedo, 6,2; diferencia, 3,8.

Humedad absoluta del aire, 5,19.

Punto de rocío, 1,7.

Dirección del viento.— Superior, Suroeste; inferior, ídem.

Evaporación, 1,6 m/m.

Estado general del tiempo, Cielo con nubecillas.

Teatro Romea

Jueves, 9 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela bajo la dirección de Antonio Riquelme, en la que figura la primera tiple Amparito Martínez. A las seis y media de la tarde gran función a beneficio de la Liga de Mutilados de Guerra, con la grandiosa zarzuela KATUSKA.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Marzo 1937. La España republicana defiende vigorosamente la independencia de su suelo y la libertad de sus hijos con romántico sacrificio que da a su gesta trazos de inmortalidad.

Las democracias europeas insensibles a nuestro dolor y más insensibles aún a la defensa de los principios sociales y políticos que constituyen su única razón de vida, contemplan desde la atalaya de sus intereses materiales, cómo el pueblo español se desgarró frente a la muralla de acero que el fascismo internacional presta a los militares sublevados contra la República y contra España.

Los nombres que en aquel entonces tanfamos en nuestras manos la dirección de la U. G. T., con una visión exacta del problema que se debatía en nuestro país, reclamábamos del mundo democrático una ayuda eficaz que nos permitiera defender nuestro suelo y con él, la propia independencia del mundo.

Yo decía en marzo de 1937 en Londres ante las representaciones del mundo democrático, socialista y obrero, lo siguiente:

—“Yo tengo el deber de deciros a vosotros, líderes de la Federación Sindical Internacional y Socialista, y a todos los Parlamentarios socialistas de Europa, que meditéis muy mucho lo que está ocurriendo en España. El porvenir del socialismo y de la democracia está en vuestras manos. Lo que España habrá de ser mañana dependen del resultado de nuestras deliberaciones. Mirad que es grave la responsabilidad que pesa sobre todos nosotros antes de adoptar un acuerdo determinado en el problema de España. Yo no ignoro que se esgrime como argumento, para justificar la política seguida hasta ahora, la posibilidad de

una guerra universal, y en respuesta ese argumento digo que, si ahora el fascismo amenazara con una guerra porque las democracias ayudasen a España como España merece, la realidad sería que se unirían en apretado abrazo para la defensa común Francia, Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia, Rusia, y yo tengo la seguridad absoluta de que en cuanto el fascismo viera dispuestos a luchar por la libertad de una manera decidida a todas las democracias, el fascismo daría un salto hacia atrás y cesaría automáticamente en sus provocaciones.

—“Si nos dejáis solos por ese temor a la guerra, o porque se supedita la conveniencia de la clase trabajadora a las exigencias de ciertos Gobiernos y dejáis a España sola, se corre el peligro de que el fascismo nos venza, pero no olvidéis también que al día siguiente de ser destruida la democracia española, Checoslovaquia sufriría inmediatamente igual suerte, y tras ellas, Francia y Bélgica, que tienen el mismo problema que nosotros tenemos en el año 1934. Así quedan esas palabras. Yo no quiero, en nombre de la Unión General, remarcar con tintes más negras los perfiles de vuestra situación política interior, pero lo que quiero es que miréis extra a cara porvenir, con la misma emoción dramática que lo estamos mirando nosotros”.

La modestia de mi personalidad tuvo la fuerza convincente que se precisaba para conseguir en favor de España lo que España merecía y merecía.

Han pasado dos años desde que pronuncié aquellas palabras dichas con cierto tono de profecía y ya la realidad—muy superior siempre al capricho de los hombres—, ha confirmado con sus zarpazos crueles una parte de mis vaticinios.

Checoslovaquia ha sucumbido a los caprichos del fascismo. Bélgica se te en su vida interior las provocaciones del capitalismo. La Francia de los reches del hombre oye los gritos de los vajes del fascismo italiano exigidos para su pueblo una parte del imperio colonial francés.

El fascismo, insatisfecho siempre en su egolatría pide... exige... y amenaza porque ve a las democracias cillar ante sus desplantes de fanatismo borracho. Solo España, nuestra España, la que agrupa a su lado lo sentido de la vida civil española en pie defendiendo con entereza el plan su independencia y su dignidad. Aún es hora para que nuestra guerra sea limitada. Aún es momento de darnos con algo más que con palabras. Necesitamos solidaridad traducida en hechos. La necesitamos nosotros para vencer. La necesitamos las democracias para poder vivir.

Si cierran los ojos a la realidad ciegos vivirán eternamente y la humanidad sufrirá los horrores del imperialismo-fascista.

Círculo Sindicalista

Podemos en conocimiento del público, que por acuerdo de la Administrativa de este Círculo, para la entrada en el mismo, es preciso la presentación del carnet bien del Partido o del Círculo.

Murcia, 8 de febrero de 1939.—La Administrativa.

Pérdidas

De un carnet del Partido Socialista y de la U. G. T., aval político y documentación militar a nombre de Antonio Lozano Ruiz, de Almoradí, con el carnet de racionamiento, y 497 pesetas.

Se ruega su devolución en la Federación Provincial Socialista, antiguo Casino, Fermín Galán.

—De un perro foxterrier, blanco, con pintas negras, rabo largo; atiende por "Boy". Se gratificará a quien lo presente en Cánovas del Castillo 3, 2.º

Propaganda NUESTRA LUCHA

La labor en el continente americano del exministro Indalecio Prieto

Discurso pronunciado en el Estadio de Santiago de Chile

(Continuación)

justicia, les quiero recordar algunos hechos, que no pueden tener valor alguno en labios ateos, pero que pueden adquirir relieve en conciencias creyentes.

El general Sanjurjo, director de la sublevación de 1932 y designado como caudillo de la de 1936, al elevarse en el avión que, desde Portugal, había e conducirle a tierras de España cuando la sublevación comenzaba, pereció aplastado y carbonizado. El hijo de Sanjurjo, ayudante de órdenes suyo, cuando iba en automóvil en dirección a su destino sedicioso, se mató al volcar el coche. El general Mola, a quien correspondió casi toda la dirección de los preparativos del movimiento, quedó despedazado, así como todos sus acompañantes, cerca de Burgos, en otro accidente de aviación. El aviador Ramón Franco, a quien hizo famoso su raid de España a América, y que en 1936 se despidió de su puesto de agregado militar en los Estados Unidos diciendo que marchaba con el deseo de destruir desde el aire Barcelona, sucumbió también en condiciones parecidas. He ahí cuatro elementos directivos de la subversión castigados implacablemente por el Destino. Si las víctimas de esos accidentes hubiesen sido de nuestras filas, todos los creyentes del mundo católico, ¿nos dirían que era la Providencia quien les había castigado? Pues entonces que apliquen el mismo razonamiento a la muerte de cuatro elementos directivos de la sublevación contra la República. (Aplausos).

Estalló la sublevación con un error de cálculo formidable por parte de los elementos militares que la proyectaron. Abrigaban la ilusión de un inmediato dominio de las masas populares, pero se encontraron con un pueblo que les hizo frente y que sigue resistiendo con tan extraordinaria bravura que quedará como ejemplo en la Historia.

Me duele el alma al tener que hablar de ciertas cosas en esta tribuna, pero el dolor lo amortiguo sabiendo que sois hombres de mi raza, que habláis mi idioma y que aquí estoy en un pedazo de España: mi Patria. (Aplausos).

LA CRUELDAD DE LOS

FACCIOSOS Y SUS RE-

PERCUSIONES EN LA ZO-

NA LEAL : : : : : :

En justicia, en estricta justicia, ineludiblemente hablaré de la crueldad en la guerra española, y con riguroso acatamiento a la verdad, ten-

go que imputar la iniciativa de esa crueldad a los elementos rebeldes, y de atribuirles a ellos la inmensa mayoría de los casos de crueldad. No tendría resultado alguno práctico de esta comparecencia mía ante las multitudes chilenas si yo, aunque doliéndome, no dijera la verdad completa como he prometido al comenzar mis palabras.

Es cierto, vaya por delante esta confesión, que en nuestro campo y por nuestra gente se han cometido crímenes. Me duele decirlo; pero no es menor mi dolor—yo aquí me enplazo, más que como banderizo, como español—, no es menor el dolor cuando haya de hablar de los crímenes mucho más atroces e infinitos en número cometidos por los elementos facciosos. Espero demostrar, dejando que mi palabra siga corrientes de sinceridad, que de los hechos punibles cometidos en la zona leal, no es responsable el Gobierno, porque nunca los decretó, nunca los autorizó y nunca incitó a cometerlos, y frente a esta afirmación, que procuraré seguidamente dejar probado con holgura, está la de que los crímenes cometidos en la zona facciosa, muy superiores en número a los realizados en la zona leal, han sido dispuestos por las autoridades, inducidos por las autoridades, consentidos por las autoridades y, no sé—quiero creer que no—si bendecidos por las jerarquías de la Iglesia católica española, las cuales se dicen conductoras del alma de las masas cristianas. (Aplausos).

Los asesinatos en masa de socialistas, comunistas, republicanos o simplemente liberales, comenzaron en las zonas donde no hubo lucha, porque no pudo haberla; comenzaron en Navarra, donde se inició la sublevación bajo el mando inmediato y directo del general Mola, gobernador militar de Pamplona. Y como allí las fuerzas militares, supeditadas a las órdenes de dicho general, se juntaban a núcleos políticos de gran predominio en la provincia y de significación profundamente reaccionaria, descendientes de aquellos que, en nombre del absolutismo, sostuvieron dos guerras civiles en España en el siglo XIX, republicanos, socialistas, comunistas y liberales; insignificantes en su número, no pudieron ofrecer, ni lo intentaron la más mínima resistencia a la sedición. Pues bien; en Pamplona y en los pueblos de la Ribera navarra, los que baña el Ebro, los únicos donde había minoritariamente algún sentimiento liberal—porque la montaña navarra ha sido siempre totalmente reaccionaria—, allí no ha quedado un solo hombre, ni uno solo, comunis-

ta, socialista, republicano o liberal, porque todos han sido asesinados por quienes, al implantar la tiranía, no encontraron resistencia en nadie. Y esta avalancha de crímenes, que se cifra en muchos millares, corre presurosa desde Navarra por las orillas del Ebro a tierras riojanas, donde también la matanza fué horrenda.

En tanto, en las grandes capitales, en Barcelona, en Valencia y en Madrid, las multitudes, desprovistas todavía de armas, cercaban los cuarteles para impedir la salida insurreccional de las tropas. En Madrid venían así, con auxilio de la aviación leal, a los regimientos sediciosos recluidos en el cuartel de la Montaña; en Valencia lograban desarmar la insurrección militar; y en Barcelona, donde las tropas insurrectas, capitaneadas por el general Goded, se habían lanzado a la calle, el pueblo, luchando a pecho descubierto, les derrotó. Pero la lucha tiene de nuestra parte en todas esas ciudades la máxima característica de nobleza, porque se pelea cara a cara con un enemigo superior. Mientras el pueblo luchaba contra los militares sublevados en esas grandes urbes, en tierras de Galicia, donde no había habido, porque tampoco pudo haberla, oposición alguna a las tropas insurrectas, el vecindario era asesinado en masa. Naturalmente, sin que yo lo justifique, cuando traen el eco de esas matanzas horribles los pocos fugitivos que, escondiéndose de día y corriendo de noche por valles y montañas, llegan a las ciudades donde lucha el pueblo, éste que suele responder a instintos primarios, se entrega a la venganza y mata. Y como, a virtud de la sublevación, el Gobierno, compuesto exclusivamente de republicanos, tibios en su ideología casi todos ellos, se encuentra desprovisto de elementos coercitivos, porque la fuerza encargada de mantener el orden es la sublevada, no puede contener a las masas y evitar los crímenes. Al eco que traen los fugitivos, que todavía tienen clavada en su retina de hombres despa- voridos la visión de las matanzas en masa, se junta en Madrid el bombardeo alevoso de la población civil por los aviones facciosos, y en las calles, los ciudadanos, los obreros enardecidos, que sólo quieren concurrir al cuartel donde se hacen fuertes los sediciosos o marchar hacia la Sierra por donde amenazan con su avance las tropas sublevadas en otras ciudades, tienen que saltar por encima de restos de mujeres, niños y ancianos, deshechos por la metralla facciosa. ¿Quién contiene el afán de venganza de un hombre enardecido que contempla aquel espectáculo san-

griente causado por la aviación? (Aplausos). Hubo crímenes, yo no los justifico; pero no lo niego. He dicho que venía a decir la verdad entera.

Además, al general Mola se le ocurre una indiscreción que, aun basada en la exactitud de sus informes, revela al publicarla absoluta carencia de sentido. El general Mola, cuando Madrid comienza a estar asediado, escribe a un periodista extranjero la situación de sus columnas que por cuatro puntos distintos pretenden entrar en la ya gloriosa, gloriosísima capital de España. El periodista pregunta: "General: cuál de las cuatro columnas será la que se adueñe de Madrid?" Y el general contesta: "Ninguna de las cuatro; tomará Madrid la quinta columna"; es decir, la columna formada en el interior de Madrid por todos los sediciosos ocultos que esperaban el momento oportuno para salir de sus guaridas, algunas de ellas emplazadas en Embajadas de países extranjeros, para asesinar a sus convenciosos.

Y cuando al pueblo de Madrid se le advierte que quien se va a apoderar de la ciudad mientras la amenazan las cuatro columnas atacantes, es la quinta columna, diseminada cautelosamente en la zona urbana, ese pueblo por instinto de defensa, se lanza violentamente contra todos cuantos aparecen señalados como componentes de la quinta columna, que, según revelación del general Mola, está encargada de apoderarse de Madrid.

Suma todos esos factores, el relato de las matanzas horribles por su número y sus circunstancias habidas en tierras navarras, alavesas, arcañuzas y riojanas, el efecto terrible de los bombardeos aéreos sobre una población civil inermemente a discreción del general Mola, jugando el papel culminante en la pretendida conquista de Madrid a quienes per-

(Continuará)

DEFUNCION

Ha fallecido a los 57 años de edad doña Regina Giménez Gas. Su desconsuelo esposo, Vicente Mochales García; hermanos, María, Josefa, Gerardo y Angel (ausentes); hermanas políticas, María y Aurelia Mochales; sobrinos, primos, entre ellos Francisco Giménez de la Torre (del Comercio) y demás familia, pertenecen a sus amistades tan dolorosa pérdida y les invitan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta mañana a las once desde la casa mortuoria Platería n.º 10 al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias

EL TIEMPO Y EL ESPACIO

Una advertencia al lector. Nosotros podemos engañarnos, qué duda cabe, y nos engañaremos quizá muchas veces; pero en la emisión de nuestros juicios somos absolutamente sinceros. Si la palabra no valiera para expresar fielmente el pensamiento, entendemos que sería mejor que no existiera.

Y, después de este sinceramiento, oíd, descaecidos amantes del régimen de libertad republicana, hombres insensibles a las vibraciones del espíritu, batracios granujientos que croáis en hediondos conciliábulos la caída vertiginosa de la España que defiende la dignidad humana. Y vosotros también, obtusos encanagados de la otra zona; y vosotros, seres retrógrados, corazones de hielo de otros meridianos, oíd, oíd: "La España que parió pueblos, que jamás sufrió la gamella extranjera, que lucha hoy por su independencia y libertad, triunfará, al fin, sobre todos sus enemigos." Dicho así parece una panegírica de propaganda. Nos molestan los cartelones, los gritos y gestos ampulosos. Desechamos las cuerdas sentimentales. Preferimos la aridez del raciocinio.

El simplismo de las gentes—con cultura o sin ella—viene observando lo que todos vemos. Cayó Málaga, episodio doloroso; pero no decisivo. Se derrumbó el Norte, hecho que en el extranjero se cruzó el principio del fin. Se hizo el corte al mar, que invasores y rebeldes imaginaron que constituiría el triunfo rotundo. Es saqueada la mayor parte de Cataluña. Las fuerzas nacionalistas de Italia, Alemania y Marruecos han conquistado ciudades y terrenos extensos. Los nacionalistas, que nacieron fuera de España, se las prometen felices, felicitamos. Ya se habla de las "nuevas colonias de Castilla" y de la zona oculta que dominará Italia desde la frontera francesa hasta Gibraltar. Han conquistado los invasores espacio, mucho espacio. No tanto, sin embargo, como los Ejércitos internacionales en Rusia durante su revolución; mucho menos que Alemania en su enemigo en el curso de la Gran Guerra; infinitamente menos que Napoleón cuando invadió España... Tenemos esto—como decía el famoso conde de Matutino en su célebre fardo de ayer—más de la tercera parte de España, más de cien mil kilómetros, con casi uno docena de millones de habitantes. Han conquistado espacio, mucho espacio. Pero nosotros, la República, ha conquistado más, muchísimo más, incomparablemente más. Ha conquistado "victoria y un mes de tiempo". Y está en disposición de conquistar otros tantos. ¿Que qué valen? Esto: Que Italia se haya, hasta ahora, medio arruinado, y que se arruinaría por completo, si pudiera (que no podrá) seguir luchando en nuestro país otro tanto de tiempo. Que Alemania se muestre cada día más "prudente" en nuestra contienda, y sólo siga a remolque y por compromiso.

Que el mundo entero haya remolcado fuertemente contra ellos y en nuestro favor, estando a punto—en breve lo hará—de trocar en hechos sus reacciones ómnimas. Que nos hayan endurecido de tal modo, que sus conquistas territoriales no motiven ya nuestra voluntad de resistir ni, por tanto, de vencer. Que hayamos podido fortificar nuestras lúdes actuales en forma que, para tomarlas, precisen sacrificar todas las juventudes fascistas y nazis. Que cada día sea mayor la oposición de los naturales en el campo faccioso, vilipendiados y asqueados por los rumbos de la guerra. Que, desde las cumbres pirineicas, salte la chispa precursora de la Gran Hoguera en que se reducirán a cenizas los orates de Europa, con su interesada cohorte de devotos. Todo esto ha valido y valdrá nuestra conquista del tiempo. Cada cual puede justipreciar ambas conquistas. Para nosotros, la de ellos, la del espacio, será la derrota definitiva; la nuestra, la del tiempo, es la victoria completa. Sin asomo de duda.

Como para los fascismos todo es bambolla, y espectáculo, y sorpresa, y prisa, sus cálculos les han fallado aquí en absoluto. Torpes que son, desconocieron el temple de la raza. Juzgaron que el terror nos doblega-

(Véase de quinientos planes)
del Comité de la "Unión Socialista", sobre todo en lo que se refiere a la incorporación de las unidades y mejores, incorporadas que debe hacerse rápidamente de una manera efectiva.

PRISIONEROS Y MARTIRES LIBERTARIOS

Madrid, 8.—Hoy conmemoran los elementos libertarios el aniversario de la muerte de Kropotkin autor de la famosa

obra, como venía aconteciendo con otros pueblos. Marraron en esto, y caso de haber conquistado a estas horas toda la Península, su desengaño hubiera sido más funesto aún. Nuestro espíritu de independencia—de leales y facciosos—forma la esencia de nuestro ser. Si hubiera sido, querida la venda de los todavía cegados, pasara la primera sorpresa opresora, nos habrían visto a todos unidos, como fieras salvajes, contra su dominación. A tiros, a puñaladas, con desdenes, con explosiones de odios fugazmente contenidos, la vida se les haría imposible; no podrían permanecer aquí ni meses. Los totalitarios la han errado. Conquistaron espacio, y lo han perdido todo; conquistamos el tiempo, y lo ganaremos todo.

¡Cabizbajos, arriba la frente! ¡Sapos, a dejar de croar en vuestras hediondes! España no muere. Ni su independencia ni su libertad. Con más confianza que nunca, ¡a la lid!
(De "El Socialista")

EXTRANJERO

Ya nadie cree en la utilidad del Comité de No Intervención

Londres, 8.—El señor Chamberlain manifestó en la Cámara de los Comunes que, según informes recibidos del gobierno italiano, actualmente se encuentran en Libia de 30 a 32.000 soldados de dicha nación, con sus correspondientes oficiales.

El diputado laborista Cordero preguntó entonces a Chamberlain si tenía informes sobre las tropas alemanas enviadas recientemente a Libia.

También fue preguntado el subsecretario de Estado, Butler, en la hora de ruegos y preguntas, contestando a una de ellas en forma negativa al ser interrogado si el Comité de "no intervención" podía útilmente ser convocado para decidir la inmediata evacuación de tropas extranjeras de España.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR DE LOS EE. UU.

París, 8.—El señor Bonnet ha recibido a primera hora de la tarde al embajador de los Estados Unidos que regresa de Washington y el cual informó al ministro francés de la evolución política de los Estados Unidos con respecto al exterior.

ESCARAMUZAS FRONTERIZAS

Londres, 8.—Comunican de Moscú a la agencia Reuter que un parte oficial soviético anuncia que los guarda-fronteras rusos han librado hoy un combate con las tropas nipo-manchúes a orillas del Argun.

Resultaron muertos un ruso y quinientos japoneses y heridos dos rusos.

EN EL SENADO IRLANDES

Dublín, 8.—Durante la sesión del Senado irlandés, en el curso de la cual se aludió a las detenciones de irlandeses, el presidente De Valera subrayó que no toleraría desafío alguno a la autoridad gubernamental del Eire.

PROTESTAS ALEMANAS

Berlín, 8.—La prensa alemana protesta contra las emisiones de radio inglesas y dice que en esas emisiones no se observan las reglas internacionales, y que, por lo tanto, han de ser consideradas como ilegales.

¿QUE ESPERAN DEL NAZISMO?

Berlín, 8.—Se nota gran disgusto en los círculos obreros debido a la derogación de hecho del estatuto de trabajo y especialmente de la ley de las 8 horas.

EN NUMEROSAS FÁBRICAS SE HA REESTABLECIDO YA LA JORNADA DE 10 HORAS Y MEDIA. PABA ATENDER A LOS PARADOS

Washington, 8.—Roosevelt ha firmado la ley que autoriza el gasto con destino a los parados de 725 millones de dólares en el año fiscal.

Al mismo tiempo ha enviado al Congreso un mensaje pidiendo un crédito suplementario de 150 millones de dólares con el mismo fin.

HOMENAJE AL GENERAL MIAJA

Londres, 8.—El periódico londinense "Daily Mail" publica un extenso artículo en el que rinde homenaje al heroico general Miaja.

El gobierno de la zona del centro sur delegación del Comité Nacional de C. N. T.

UN ESPAÑOL

Madrid, 8.—El gobernador civil ha manifestado haber recibido una carta enviada por Julián de Castro, español, 74 años de edad, con 28 de residencia en la República Argentina, poniéndose condicionadamente a sus órdenes, por cree que su concurso puede ser útil servir a su patria.

Commemoración del 11 y del 16 de febrero

Madrid, 8.—Para conmemorar la gloriosa del 11 de febrero, proclamada de la primera República española, y 18 del mismo mes, fecha en que el pueblo triunfó en las urnas, la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda, colaboración con el Comisariado Ejército del Centro, se ocupan de organizar una semana a fin de enaltecer dos fechas gloriosas para las libertades españolas.

Esperan de todos los partidos políticos organizaciones de guerra y centros fascistas en general cooperan a la tensa campaña de conmemoración.

EL COMITE NACIONAL DE C. N. T.

Madrid, 8.—Procedente de la zona talana ha llegado a la del centro sur delegación del Comité Nacional de C. N. T.

EFICAZ AYUDA A MADRID

Madrid, 8.—La secretaria del comité ha facilitado una nota en la cual anuncia la llegada de un importante nativo de víveres que envía el Comité Nacional de ayuda a Madrid para auxiliar a la población civil de la zona.

Con este motivo, y además de anunciados días pasados, se ha dado el reparto de 100 granos por persona bacalao en la próxima semana.

La comisión ha dispuesto que el resto del cargamento citado y de otros de dicho Comité y del grupo de la Internacional, se efectúe el reparto siguiente:

Para asistencia social, 1.000 kilos patatas, 2.000 de habas, 1.000 litros aceite, 2.000 kilos de bacalao y 10 kilos de judías. Para los hospitales, 10 toneladas de patatas, 1.000 kilos bacalao y otros tantos de judías. Comedores municipales, 1.000 de patatas, 500 de bacalao, 500 litros de aceite y sacos de judías.

Por otro lado se distribuirán asimismo de dichos cargamentos a los servicios de puercultura municipal, desayunos y riendas escolares 33.786 kilos de hígado de bacalao y 1.359 de gallos.

LA FEDERACION DE AGUA Y ELECTRICIDAD

Madrid, 8.—La Federación Española de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y similares de la U. G. T. ha publicado una nota diciendo que por conocimiento de sus afiliados habermado el acuerdo de que la residencia oficial de la misma sea Madrid, cesando tal motivo la delegación.